

# 貨櫃驚藏7.6億可卡因

## 歷來最大宗 厄瓜多爾運港

【本報訊】海關破獲本港歷來最大宗可卡因毒品案，毒品調查科與美國緝毒署早前攜手交換情報，於三日前在葵涌碼頭檢查一個由南美洲厄瓜多爾抵港的貨櫃，檢獲五百多塊高純度可卡因，總值逾七億六千萬元；三名男子涉嫌是販毒集團成員被捕，該批毒品相信主要轉口往東南亞市場，現正追緝其餘涉案人士。有社工表示，近年不少濫藥者因為毒癮轉深，由吸食氯胺酮轉為可卡因，追求更高的亢奮度，但因可卡因較昂貴，吸食人士仍屬少數。

被捕三名男子均為港人，包括一名貨櫃車司機（五十五歲），現正保釋候查，兩名收貨人（三十四及三十七歲），分別報稱為侍應及技工，相信是本港一個販毒集團的骨幹成員，被落案控以「販運危險藥物」罪名，今日在粉嶺裁判法院提堂。

海關毒品調查科高級監督李章榮表示，今次檢獲的可卡因共重六百四十九公斤，純度接近九成，裝進二十二個尼龍袋，每袋約有二十多塊，呈磚狀每塊約一千二百克，包裝膠袋上印有「平」字及編號，相信販毒集團分運往不同國家作識別。

### 與美緝毒署交換情報

李章榮又稱，海關毒品調查科本年初展開代號「SURFING COKE」行動，與美國緝毒署及美國海關邊境保護局合作，交換毒品情報及進行分析，針對打擊南美可卡因毒品問題。另外，海關亦與南美洲多個國家加強溝通，專門追查由南美洲運至本港或轉口的貨櫃，去年會派員到智利與當地執法人員交流。在四至六月期間，根據風險評估及情報分析，已截查大批可疑貨櫃，今次截查的貨櫃亦是目標貨櫃。

本周三早上七時許，兩個受到海關毒品調查科監控的四十呎長貨櫃，由南美洲厄瓜多爾途經韓國釜山運抵本港葵涌貨櫃碼頭，報稱運載「桂木」。毒品調查課監督許偉明說，一名貨櫃車司機當日中午前往提貨，關員將其扣查，其後供出兩名收貨人將在火炭街頭等候收櫃，關員迅即掩至將兩人拘捕，稍後由X光機掃描及緝毒犬配合下，發現當中一個貨櫃有異，並在櫃內發現該批可卡因。

### 避免成為毒品中轉站

李章榮指出，是次截獲的可卡因相信轉口往東南亞國家，至於是否會運返內地，李章榮表示仍在調查中，但因可卡因售價昂貴，每克約一千一百七十元，在本港市場需求有限，相信只有少量會流入本港。

本年首六個月，海關毒品調查科檢獲的可卡因數量為三十五點九公斤，去年則檢獲三十點一公斤，而一〇及一〇九年，分別檢獲三百五十點四及四十二點一公斤。此外，他強調海關近日在機場檢獲多宗可卡因案件，反映出「SURFING COKE」計劃的成效，香港執法人員會確保本港不會成為毒品的中轉站，海關決心打擊一切販毒不法活動，另外，今次案件相信與去年屯門另一宗涉及六億元的可卡因案無關。



▲是次截查的貨櫃乃海關目標貨櫃



▲李章榮（中）表示，是次截獲的可卡因相信轉口往東南亞國家，但由於售價昂貴，相信只有少量流入本港



▲販毒集團將可卡因裝進二十二個尼龍袋，每袋約有二十多塊，包裝膠袋上印有「平」字及編號，相信用來區分運往不同國家

【本報訊】禁毒專員許林燕明表示，當局正加強打擊吸毒的工作，去年本港整體吸食人數有下降趨勢，然而吸食可卡因人數則上升。許林燕明說，根據統計，去年有八百六十人呈報服食可卡因，較前年上升百分之十一，但整體吸食人數下降百分之八點五；青少年吸食人數則下降百分之二十八點六。她指出，吸食可卡因人士主要是二十歲以上，而吸食其他精神科藥物的組群，則以十多歲青少年為主。

有社工指出，近兩年新界區濫用可卡因情況有急劇上升趨勢，以元朗區為例，近兩個年度濫用可卡因呈報人數，分別上升近一倍及三成，吸食者以二十一歲以上的成年人佔三分之二。他指出，不少濫藥者因為毒癮轉深，由氯胺酮轉食可卡因，追求更高的亢奮度。

可卡因（Cocaine）由可卡（Coca）葉提煉而成粉狀，吸食方法包括放在香煙中、或以鼻腔吸入，甚至有人在牙齒如刷牙般摩擦。吸食可卡因後果嚴重，它會嚴重影響神經系統、令血管收縮、瞳孔擴大，心跳不正常，令服用者變得多疑，現時本港市面可卡因每克售價約一千一百多元，由於昂貴被稱為「貴族毒品」。

### 本港近年破獲逾億元可卡因案事件簿

日期	事件
2011年9月16日	南美毒販以塑膠回收廢物偷運可卡因進港圖瞞天過海，被警方在屯門福亨村一回收場搗破，檢獲五百六十七公斤，總值六億元可卡因，拘捕一名美籍男子及五名墨西哥籍男女及一對香港夫婦。
2011年4月29日	警方搗破販毒集團在馬鞍山的毒品中轉站，拘捕一名委內瑞拉籍男子及一名中國籍男子，並在其寓所檢獲一百四十七公斤可卡因，總值一億五千三百萬元。
2010年12月29日	海關在葵涌貨櫃碼頭搜查一個由南美洲玻利維亞抵港的貨櫃，檢獲二百九十公斤可卡因，總值二億六千萬元。
2010年4月25日	警方調查綽號「荷蘭仔」的姓張（五十歲）男子失蹤案時，在打鼓嶺大埔田村一村屋內，檢獲逾三百公斤可卡因，總值三億元。

## 強姦案疑犯當街被斬

【本報訊】一名強姦案疑犯昨凌晨手持二十多隻色情光碟，行經旺角奶路臣街時被兩名刀手伏擊，舉臂擋格時手表鋼帶亦被斬斷，刀手逞兇後登上接應車輛逃走，警方調查後不排除事主遭人報復，現正追緝兩名兇徒下落。

遇襲男子姓陳（三十七歲），有藏毒案底，涉嫌上月新界北一宗強姦案，現正保釋候查，他身中四刀，右手臂被斬至骨折，送院時陷入昏迷。

昨日凌晨二時許，男事主手持一袋共二十多隻色情光碟、即食麵及零食，行經旺角奶路臣街三號對開，突有兩名分持利刀及木棍刀手撲出，不由分說向事主狂斬，他以雙手擋格被斬多刀，右手臂上手表鋼帶亦被斬斷，高呼救命，兩刀手逞兇後登上接應客貨車逃去，警員接報到場將傷者送院，並在附近兜截兇徒但無發現，現場遭下事主被斬斷的手表，警員調查後，不排除事主遭人報復，正設法聯絡強姦案女事主的年約二十多歲親密男友，暫時未有人被捕。



▲警員接報到場將受傷男子送院  
◆現場遭下事主被斬斷的手表

## 八人嘆越菜疑食物中毒

【本報訊】八人光顧太古城的「芽莊越式料理」後懷疑食物中毒，當中兩人曾求診，但毋須入院，全部受影響人士情況穩定。食物環境衛生署表示，已到該食肆調查，店方自願暫停營業，並自願銷毀約一百五十公斤食物，待該署滿意各項食物安全控制措施才恢復營業。

八名懷疑食物中毒人士中，首兩宗合共三男三女，年齡由五歲至四十二歲，於上月二十八日到該店晚膳，並分別於大約三至十五小時後，陸續出現腸胃炎徵狀，包括腹痛和肚瀉，他們均沒有求診。第三宗個案涉及兩名男子，分別三十八及五十五歲，於本月五日在該店晚膳，約十二至十三小時後陸續出現腹痛、噁心、嘔吐、肚瀉、乏力和暈眩的徵狀。兩人曾求診，但毋需入院。

衛生防護中心表示，他們在該店食過炸庶蝦、咖喱蝦、香茅燒魚、紅酒燉牛尾、熟牛肉湯河及番茄蟹柳等。中心仍在調查事件。食環署表示，分別於上月二十九日、本月三日及昨日接獲衛生防護中心通知，已到該店調查，並檢走食物及環境樣本進行化驗。

食環署發言人稱，該食肆的環境衛生情況一般，店方昨日自願銷毀約一百五十公斤的食物，並自願暫停營業，進行徹底清潔及消毒，待該署滿意各項食物安全控制措施才恢復營業。食環署人員已向有關食肆的負責人和員工講解處理食物時，為確保食物安全應注意的程序及要點，例如徹底煮熟食物及注意個人衛生等。



◀老婦人抗賊時受傷，事後需送院治理

## 賊強搶老婦金鏈被捕

【本報訊】八旬老婦昨午行經紅磡美善同里，遭獨行賊強搶金鎖鏈，老婦反抗被推倒，附近三名見義勇為運輸工人，目睹劫案一擁而上將賊人當場生擒，老婦腳部扭傷送院敷治。

遇劫老婦姓司徒（八十歲），被捕男子姓馮（四十四歲），現正被警方扣查。昨日下午一時許，老婦途經美善同里八號對開時，遭一名賊人上前強搶頸上的一條約值八千元的金鎖，老婦反抗與賊糾纏，被賊人推倒落地，她高聲呼叫驚動附近三名運輸工人，大聲喝止並衝前合力將疑匪制服，警員接報到場將疑匪拘捕帶署，老婦被搶的金鎖失而復得，她抗賊時因受傷事後送院治理。

## 官令屋宇署重發封閉令

【本報訊】土瓜灣橋裕大廈兩旁搭建物內居住一班居民，被屋宇署指僭建，申請封閉令清拆其居所，居民昨日到區院申辯稱從未收到通知，法官下令署方重新通知及協助安置。

十名居民代表昨日到區域法院，輪流向法官申訴，在後巷居住逾三十年的鍾伯（七十七歲），一家十口三代人均居上址數百呎房間，現時和太太、五歲及十二歲兒子在上址居住，屋宇署「突然執法」，令他們寢食難安。居民代表何錦康（三十歲）稱表示，多次找屋宇署尋求解決方案，但署方從無回應，態度愛理不理。

屋宇署代表劉先生表示，不清楚有多少家庭及商戶受封閉令影響。他稱，根據地政總署地圖，大廈與後巷兩處均屬橋裕大廈範圍，搭建物是僭建。法官下令屋宇署呈上補充誓章重新通知居民，又警告事件受廣泛注意，以現時社會情況該署應主動聯絡社署協助居民，勿讓清拆演變為社會事件。法官將案件押後至下月二十二日再處理。

## 浸大女生虐男友案押下月審

【本報訊】浸會大學女生以威脅及暴力方式，要求與同校男友複合案件，昨日在粉嶺裁判法院提堂，暫毋須答辯，裁判官准許她繼續保釋，案件將押後至八月一日提訊。

被告鄧萬盈（二十歲），報稱浸會大學一年級學生，與其男友林暉量為情侶。控罪指，她於今年三月，在香港某處恐嚇其男友林暉量，會令他的身體及名譽受損；第二項控罪指，於今年五月八日，在浸會大學學生宿舍南座一單位內襲擊事主，導致他身體受傷害。女生事後向警方自首。她被控傷人及刑事恐嚇兩項罪名。

據悉，被告與事主於兩年前成為情侶，後事主向被告提出分手，於是被告便威脅對方會將他的裸照公開給他的父親看，更恐嚇將會放火燒屋。及後被告又用香薰蠟燭往事主的手部滴蠟，用玻璃樽打其頭顱，以打火機燒傷事主手部，更用雨傘連擊事主二十多次，最後雨傘亦被打至毀爛。

## 水警反走私 檢500萬電子產品

►羅家康（中）表示，走私集團近來改以快艇偷運高價電子產品進入內地

▼是次檢獲的電子產品全部均為全新機



【本報訊】內地海關執法部門銳意打擊水貨客，開設「特別通道」讓多次進出境人士接受檢查，水貨客無法再以「螞蟻搬家」形式帶貨，走私集團改以快艇偷運高價電子產品進入內地，水警前日深夜在西貢展開反走私行動，在亞公灣追截兩艘走私快艇，檢獲近五百萬元平板電腦等電子產品，案中暫時無人被捕。

水警小艇分區指揮官羅家康總督察表示，今次檢獲的貨物，包括蘋果的iPad 2、new iPad、MacBook Pro，全部均為全新機；亦檢獲數碼相機、攝錄機、硬盤及USB記憶棒，總值四百八十萬元。

羅家康說，走私集團過去每次以快艇進行走私活動，多數運載電腦硬盤及其他二手電子產品，全新的機樣均以水客用「螞蟻搬家」形式，逐件帶返內地。而在兩個月前，廣東海關分署針對水貨客，近日開設「特別通道」進行檢查，每日進出境超過兩次的人士，均要進「特別通道」檢查，如發現身上帶有電子產品並無法證明是自用，須徵收稅款百分之十五至二十，非法集團遂改以快艇進行走私。

水警前晚深夜十一時許，在西貢展開「走索者」行動，於亞公灣岸邊發現一輛七人車及六名男子，將貨物卸落兩艘快艇，水警上前截查時，私梟見事敗跳進兩艘快艇逃去，警方追截半小時後無果，在車上檢獲三十六箱電子產品。